

РЕЦЕНЗИЯ
на статью
Султановой Леоны Шахрудиновны
«Бухгалтерский учет в условиях цифровизации экономики»

Рассматриваемая статья посвящена анализу трансформации бухгалтерского учета в условиях цифровизации экономики, что делает выбранную тему безусловно актуальной. Масштабное внедрение цифровых технологий, автоматизация учетных процессов, развитие искусственного интеллекта и аналитических платформ оказывают существенное влияние на методологию, функции и роль бухгалтерского учета в системе управления хозяйствующими субъектами, что обуславливает научную и практическую значимость исследования.

Автором обоснованно отмечено, что бухгалтерский учет в современных условиях утрачивает статус исключительно регистрирующей функции и трансформируется в многофункциональный аналитический инструмент поддержки управленческих решений. В статье последовательно раскрываются цели и задачи исследования, отражены ключевые направления цифровой трансформации учетной системы, включая автоматизацию, использование Big Data, облачных сервисов и технологий искусственного интеллекта. Уделено внимание как теоретическим положениям, так и практическим аспектам внедрения цифровых решений в учетной практике.

Достоинством работы является системное изложение материала и логичное структурирование текста. Автор опирается на труды отечественных и зарубежных исследователей, демонстрируя корректное владение категориальным аппаратом теории бухгалтерского учета. Практическая значимость статьи заключается в выявлении преимуществ цифровых инструментов учета, а также в обозначении проблем, связанных с нормативным регулированием, кадровым обеспечением и информационной безопасностью.

Научная новизна статьи проявляется в комплексном рассмотрении бухгалтерского учета как элемента цифровой экосистемы предприятия и в акценте на его стратегической роли в условиях цифровой экономики. Представленные выводы о переходе учета к непрерывной обработке данных и интеграции с управленческими и аналитическими системами соответствуют современным тенденциям развития учетной науки и практики.

В качестве замечания можно отметить определенную избыточность текстовых повторов отдельных положений, касающихся роли цифровых технологий и автоматизации учетных процессов. Некоторое сокращение дублирующих фрагментов и более четкое разграничение теоретических и практических аспектов позволило бы повысить концентрацию содержания без потери смысловой нагрузки. Кроме того, усиление эмпирической составляющей за счет конкретных практических примеров внедрения цифровых решений могло бы дополнительно укрепить аргументацию автора.

В целом статья отличается научной целостностью, логичностью изложения и соответствует требованиям, предъявляемым к научным

публикациям по профилю «Экономика» и «Бухгалтерский учет». Материал представляет интерес для обучающихся, молодых исследователей и специалистов в области учета и цифровой экономики.

Статья Султановой Л.Ш. «Бухгалтерский учет в условиях цифровизации экономики» рекомендуется к публикации в научном журнале.

Рецензент - Зотикова Ольга Николаевна, доктор экономических наук, профессор,

Российский государственный университет имени А.Н. Косыгина
г. Москва, Россия

Reviewer - Zotikova Olga Nikolaevna, Doctor of Economics, Professor,
Kosygin Russian State University, Moscow, Russia

